

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 137 (4627)

Суббота, 13 ноября 1976 г.

Цена 2 коп.

В летопись славных дел

Обращение

Члены СЛЕТА РАБСЕЛЬКОРОВ КО ВСЕМ РАБОЧИМ И СЕЛЬСКИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ ГОРОДА И РАЙОНА

Конференция рабочих сельских корреспондентов проходит в дни, когда советский народ успешно завершает первый год десятой пятилетки и с особой силой разгорается социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь решений ХХV съезда КПСС и принятых социалистических обязательств.

Вотящие победы одержали флагиющиеся нашего города и района. План десяти месяцев по реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Свершили планы реализовано продукции более чем на 2,5 млн. рублей. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 38 процентов.

С начала года добыто 14,5 млн. тонн нефти, выпущено около 9 млрд. квт. часов электроэнергии, выпущено 134 тысячи кубометров сборного железобетона. На 106 процента выполнен план по освоению капитальныхложений, сдано жилой площади более 66 тысяч квадратных метров.

Мы, рабочие и сельские корреспонденты, являемся непосредственными участниками этих дел. Как и все сургутяне, добываем нефть, прокладываем в тайге дороги и трубопроводы, строим

дома, находимся на переднем крае борьбы за создание в Западной Сибири крупнейшего топливно-энергетического комплекса страны.

Мы считаем своим долгом доходчиво, ярко, убедительно рассказывать на страницах газеты, в радиопередачах, в стенной печати о геройских делах сургутян. Будем писать о всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов партии, будем отображать борьбу трудающих за дальнейший подъем производительности труда, эффективности производства и качества продукции, помогать партийным организациям воспитывать в коллективах сознательную дисциплину, деловитость, хозяйствское отношение к общественному добру. Тема труда, тема труженика-созидателя — главная наша тема.

Перу рабселькоров будут принадлежать корреспонденции о ведущей роли партийных организаций в деле развития экономики и культуры нашего города и района, об авангардной роли коммунистов, о передовом опыте и достижениях научно-технического прогресса.

Наш долг — вскрывать неиспользованные резервы, добиваться, чтобы они быстрее были поставлены на службу производства и способствовать бы повышению производительности труда эффективно.

тности произошло в результате

Перед сургутянами поставлены важные народнохозяйственные задачи. Впереди большая, напряженная работа каждого коллектива, каждого труженика. Наш почетный долг — помочь городскому комитету партии, первым партийным организациям сплотить коллективы и мобилизововать их на выполнение планов пятилетки, исторических решений ХХV съезда КПСС.

Мы обращаемся ко всем рабочим и сельским корреспондентам с призывом: рассказывайте на страницах районной газеты, в передачах радиовещания, в стенной печати о героях десятой пятилетки, смело вскрывайте недостатки в работе, которые мешают нашему движению вперед, создавайте летопись славных дел рабочего класса Приобья.

Принято на слете рабселькоров 12 ноября.

Этот 140-квартирный крупнопанельный дом № 4, что возводят энергостроители в девятом микрорайоне города, должен войти в эксплуатацию в декабре. В канун праздника объект покинули монтажники, и в работе на нем приступили плотники и сантехники.

Бригада коммуниста В. А. Семенова из управления Жилстрой в 9 декабря необходимо закончить столярные работы по

ПУСКОВЫЙ — ПУСК!

подъезды не достает 53 оконных блоков, в соседних бригадах этого больше. Проемы заделены деревоплитой, приходится работать в полурамке.

В. А. Семенов вспоминает 18-й дом, который длительное время не заселялся из-за нехватки оконных блоков. Опасается, как бы здесь не получилось подобное.

— Или взять дом № 19, Дом жив не принять новоселов еще перед праздником, а только вчера на него завезли перила для лестничных клеток.

Бригада В. А. Семенова надеется уложиться в срок, и, возможно, это удастся, даже если за счет обедненных перерывов, но ведь это еще не гарантирует сдачу дома. Время для отделчиков остается явно недостаточно. Опять затяжка.

Такая арифметика в работе — результат неправильного планирования строительства: ввод всех жилых домов энергостроители наметили на последний квартал года. И организация производства, социалистического соревнования также оставляет желать лучшего.

Покидая объект, я обратил внимание: ни на дому, ни оконе ли нет ни одного плаката или щита, указывающего срок окончания работ. Бригада занята в строительстве безликий, горящий объект.

В. СЕМЕНОВ.

ПОБЕДА ЗА СЧЕТ СБЕДА?

дум подъездам дома. Трудно, конечно. Несвоевременно поступает материал, некомплектно, приходится работать с нарушением технологии, и все это сомнение у людей поддается энтузиазм, подогреваемый аккордным нарядом.

— Чтобы справиться с заданием, — говорит бригадир, — нам нужно выполнить в смену норму выработки на 160—170 процентов, что мы и делаем при крайнем напряжении. Но даже и этого недостаточно — приходится работать в субботние дни. Хорошо еще, что отделочки в дом не вошли, нет тепла, а то бы развернуться нельзя было. На наши два

На линейку готовности

В Южном Балыке заканчивается строительство третьей нефтеперекачивающей станции на новой подземной магистрали — нефтепроводе Нижневартовск — Куйбышев.

Трест Нефтяногазстрой и подрядные организации Тюменьгазмонтажа, Сибкомплектмонтажа и другие выполнили основные работы на блочно-комплектной насосной. Сейчас ведется комплексное снабжение оборудования,

«НПС-3 «Южный Балык» войдет в строй действующих после завершения строительства подпорной насосной.

В. ТЕН.

В незримый бой

Грамота горкома ВЛКСМ «За активную работу по охране общественного порядка» вручена Сургутской нефтяной экспедиции Владимира Березину. Комиссионный визит уже несколько лет подтверждает оперативный характер экспедиции. Помощники министра проводят большую работу по предупреждению и пресечению правонарушений.

А. БЕЛОВА.

ЗИМА НА ЛЕСНЫХ ДЕЛЯНАХ

О том, как Сургутский леспромхоз начал работать в зимних условиях, рассказывает по просьбе редакции начальник производственно-технического отдела Л. Н. Марков.

В этом году, хотя зима пришла раньше, хозяйство вошло в нее более подготовленным. Снабженцы впервые заявили на лесопункты спецодежду, горючесмазочные материалы, технику. К слову сказать, лесозаготовители получили значительную девятнадцать новеньких трелевочных тракторов, три бульдозера, шесть челюстных погрузчиков. А главное — успели отремонтировать жилье.

Мужчины получили и зимнее новое общежитие на 50 человек с центральным отоплением, водопроводом, сушилкой для одежды. Оборудуются кухни и красивый уголок. Со временем в общежитии будет и канализация. Останется вот-вот справлять новоселье в трех двухквартирных домах.

Так что леспромхоз готов работать в зимних условиях и уже с 31 октября возит древесину по зимним дорогам, открыл их по сравнению с прошлым годом не месяц раньше. Теперь задача — постоянно следить за зимниками. К сожалению, тракторная контора Глав-

леспромхоза не выделяет нам для этой цели дорожную технику. Пока снегу, мало, обходимся своими силами, а потом будет трудно.

В летнее время колхозники создали запас в 102 тысячи кубометров древесины, и это позволяет хозяйству ритмично работать осенью и зимой. За первую декаду ноября вывезено древесины в два раза больше, чем за это же время в прошлом году. В половине ноября сургутские лесозаготовители выйдут на декабрьский график. До выполнения годово-

го задания им осталось вывезти 42.000 кубометров общей древесины. Большинство подразделений леспромхоза работают в счет 1977 года.

Мушкинский лесопункт завершил годовую программу. Почти у финишной

линии по-прежнему впереди идут колхозники Х. А. Буранова, К. Н. Кирилова из Аганского лесопункта. Эти коллективы октябрьский план перевыполнены в полтора раза. На 130—140 процентов сплавлялись бригады П. М. Пиняева, В. Л. Гребенщикова из Мушкина. С

первой половины ноября сургутские лесозаготовители вышли на график и везут древесину из запаса лесопункта В. А. Крепышева. С уверенностью в том, что колхозники леспромхоза на 20 декабря выполнят годовой план, что он и обещал сделать.

Новый путь на Нижневартовск открыт

Строители железной дороги Сургут — Нижневартовск с честью выполнили свое обязательство — на год раньше срока завершили укладку рельсов.

Теперь два нефтяных города Сургут и Нижневартовск, как старший и младший братья, с единой венчурой прочными узами железодорожной магистрали.

Серебряный костыль забил бригадир одного из лучших коллективов строительного поезда № 227 Анатолий Дубовой.

Сегодня, когда сургутяне будут читать этот номер, первый пробный поезд уже отправился со станции Сургут на Нижневартовск.

М. КРЕПЫШЕВА.



Школьный ансамбль

Перед участниками торжества, посвященного празднованию 59-й годовщины Октября, в школе № 9 вторые выступили вокально-инструментальный ансамбль учащихся. Ансамбль возник всего месяц назад, но за это время школьники при помощи своего руководителя военрука Валентина Михайловича Сеникова сумели подготовить праздничную программу.

В составе ансамбля учащиеся девятых и десятых классов. Музикальные инструменты закуплены для школы шефы — работники ГРЭС. Собравшись на праздничном торжестве тепло встретили первое выступление школьного ансамбля.

Н. ЗУБАРЕВА,
преподаватель.

Праздничные призы

В районе Юганской Оби с 5 по 7 ноября проходили гонки сильнейших лыжников общества «Южник», посвященные 59-й годовщине Великого Октября. В гонках участвовали девять команд, общая численность 60 человек. По результатам соревнований первое место заняли лыжники мостотряда № 15, второе место — строители СМП-584. Среди юных гонщиков впереди команда пасекаров Белый Яр и Юганского ОБЗ.

Сильнейшими гонщиками признаны В. Зырянов, М. Макаров, рабочие мостотряда № 15, Н. Иванова из СМП-584. Победителям вручены почетные кубки ДСО «Уралжан» и праздничные призы от имени коллектива мостотряда № 15.

Участники гонок остались очень благодарны руководству мостотряда № 15. Они помогли организовать размещение участников соревнований в поисках, приспособили для соревнований. Рабочий комитет учредил награды победившим командам.

Зима только началась. Значит, вперед еще не одно интереснейшее спортивное состязание.

П. СОЛДАТОВ,
председатель ДСО «Уралжан».

За шахматной доской

Праздник Великого Октября посетили шахматисты объединения «ЗапСиббурнфельт» и управление буровых работ своей юбилейной миры. В матче участвовали 20 любителей древнего вида спорта. Счет матча 5:5 указал на приблизительно равные силы противников.

Н. АНИКИН,
секретарь первичного
объединения
«ЗапСиббурнфельт».

Высокая цель — благо народа

Большие задачи в девятую пятилетку предстоит решить органам государственного страхования. Городская инспекция Госстраха прилагает все усилия к тому, чтобы труженики Сургута могли улучшить свою материальную базу, получить пособие в случае потери трудоспособности, полной или частичной почки или гидати домашнего имущества, строений, транспорта, животных.

Масса трудностей подстерегает работников Госстраха при работе с клиентами. Наша работа во многом зависит от на-

строения страхователей, их расположения, добродушного сердечного участия. Каждый агент в среднем обслуживает от 500 до 800 человек, и это только по страхованию жизни, не говоря о других видах страхования. Агентам доводится наращивание планы задания, выполнить которые без помощи руководителей предполагают порой и активистов горной оценки труда.

Работа наша нужна, и об этом говорят цифры: Госстрах при работе с клиентами. Наша работа включает в себя в качестве приема. С 1 января по 25 ок-

тября 1976 года общая сумма выплат по нечастным случаям составила по Сургутской городской инспекции 171.902 рубля. Так, работникам отдела гражданской администрации № 4 Городской администрации было выплачено 720 рублей. Недавно из речного порта — 600 рублей, сотрудникам городского отдела внутренних дел Богданово и Гриценко — 250 и 200 рублей. Это только малая часть всех выплат, как видите, немалые. И можно помочь людям, которые приносят горячую благо-

дарность Госстраху. Их много, но тех, кто не понимает и не хочет понимать пользы государственного страхования, тоже немало. Нередко это люди граffiti, занимающие ответственные посты. Агенты могут услышать «вежливое» предложение покинуть кабинет или «шило» о принятии добровольности в государственном страховании. Обычно становится ясно, что руководители, покидающие и свой автотранспорт и интересы тружеников, которые интересуются тем, застрахован ли на пальцах.

Будем надеяться, что просьба инспекции Госстраха о поддержке и помощи найдет отклик в сердцах тружеников на-

шего города, кем судят все возможные, чтобы инспекция города Сургута с честью выполнила планы партии и народа в десятой пятилетке. В заключение мне несколько добрых слов хочется сказать о тех работниках, которые активно помогают агентам. Это В. А. Воронова, бухгалтер городского отдела внутренних дел А. Г. Смирнова — кассир комсомольско-молодежного монтажного управления № 3, Г. И. Смирнова, старший строитель ГРЭС с участка, бывший строитель, и многие другие. Огромное спасибо, товарищи!

З. КОЗУСЬ,
нештатный агент
городской инспекции
Госстраха.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

ВАМ, + открытие
книги
ПЕРВОПРОХОДЦЫ!

Имя Фармана Салманова, одного из открывателей большой нефти Среднеобья, широко известно среди геологов и геофизиков. Издательство «Недра» выпустило книгу знаменитого нефтегазодобычи «Закономерности распределения и условия формирования залежей нефти и газа».

В работе рассмотрены условия формирования нефти в залежах комплексов в Среднем Приобье, приведена классификация залежей нефти и газа, впервые сделана попытка обосновать классификацию месторождений. Значительное внимание уделено геохимическим условиям формирования залежей нефти и газа, времени формирования их и критериям оценки нефтегазоносности ловушек до бурения глубоких скважин.

В заключение Ф. Салманов даёт оценку нефтегазоносности рассматриваемой территории и рекомендации по направлению поисковых и разведочных работ.

Книга представляет интерес для широкого круга геологов и геофизиков, занимающихся как детальными, так и региональными геологическими исследованиями и оценкой перспектив этого профиля.

Той же аудитории предназначена книга В. Дахнова «Геофизические методы определения коллекторских свойств и нефтегазонасыщенности горных пород». В ней изложены основы теории и методики использования для геофизических исследований скважин. Приведены практические сведения по геофизике «затяжек

и методике оценки нефтегазоносности

Разведчикам надо адресовать другое издание — «Технология и

техника разведочного бурения». В нем рассмотрены теория, техника и технологии современных способов бурения нефтогазодобывающих скважин. Значительное внимание уделено новой эффективной технике и прогрессивной технологии разведочного бурения как в СССР, так и за рубежом. Существенные изменения в технологии и технике бурения нефтогазодобывающих скважин нашли свое отражение в этой книге. Книга может быть полезна студентам буровых ведомств и горных вузов и факультетов, инженерам и практикам, работающим в отраслях связанных с бурением скважин, а также работникам научно-исследовательских организаций этого профиля.

Той же аудитории предназначена книга В. Дахнова «Геофизические методы определения коллекторских свойств и нефтегазонасыщенности горных пород». В ней изложены основы теории и методики использования для геофизических исследований скважин. Приведены практические сведения по геофизике «затяжек

и методике оценки нефтегазоносности

Разведчикам надо адресовать другое издание — «Технология и

техника разведочного бурения». В нем рассмотрены теория, техника и технологии современных способов бурения нефтогазодобывающих скважин. Значительное внимание уделено новой эффективной технике и прогрессивной технологии разведочного бурения как в СССР, так и за рубежом. Существенные изменения в технологии и технике бурения нефтогазодобывающих скважин нашли свое отражение в этой книге. Книга может быть полезна студентам буровых ведомств и горных вузов и факультетов, инженерам и практикам, работающим в отраслях связанных с бурением скважин, а также работникам научно-исследовательских организаций этого профиля.

Все эти книги можно купить в магазине № 30 (гостиница авторов «Дом Советов»).



В Эстонской ССР появился новый обряд — торжественная регистрация новорожденных.

Недавно в курортном городе Парну в торжественной обстановке был зарегистрирован 30-тысячный гражданин города — маленький Мадис Касеметс.

Его мать, Юта Касеметс, работает воспитательницей в яслих, а отец, Тоомас Касеметс, — прораб строительного управления Эстонского республиканского союза потребительских обществ. Много сердечных поздравлений цветов, подарков получили счастливые родители от рожных и служащих. Присутствовавшие на церемонии побывали члены семейства Чалмы и Расти, члены семьи Мадиса, а также члены семьи Мадиса.

На снимке отцовская рука занесет в книгу регистрации имя

— Мадис.

Фото О. Виханди (ТАСС).

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

13—14 ноября. «Засада» — в 15, 17, 19, 21 час.

15—16 ноября. «Потоп» (1 и 2 серии) — в 12, 15, 18, 21 час.

«ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ»

16 ноября. «Если бы у меня было ружье» — в 10, 21 час.

«СОВЕТСКАЯ СИБИРИ»

Кинотеатр «Октябрь» — срочно технически

Библиотека созданная Сургутской

строительство монтажное управление

— срочно Глазовский монтажный

— срочно Глазовский монтажный</